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EXPERIENCIA EN 22 DE PRIMARIA.

“Hasta la fecha, el alumnado deseste curso.no habia tenido,ninguna experienciar
en el calculo”ABN. El investigador tuvo la-oportunidad.de trabajar con.estos
niROS.

Se realizaron dos éxplicaciones-del funcionamiento del algéritmo ABN de’fa
sutma, A continuacion,se le plante6 al.alumnado la’resolucion de uh problema

“que deberian reésolver empleando el'nuevo procedimiento. '

' Ser trataba’de un problema de Cambio 1.-El texte fue: ™ El Coleglo Actiene 268
alumnos y el.Colegio B'tiene 1747 Cudntos nifiosy hifias tienén entre 1os dos
colegios?”’

Dée'las 25 alumnas;™15 Io resolvieron bien;q 10 maf.

D€ las 15 alumnas qugé lo supieron’hacer, tan s6lo tresalumnas coincidieron en
“lospasos mtermedlos de la resoluuon Hubo por tanto 12 alternatlvas '
' _distintas. , , , ,

Como ocurre 5|empre eI nivel de desempeno fue dlferente una alumna |
preciso de 9 pasos,; otra.de 7;'2'de.6;'la‘mayoria’ (9) emplearon 5 pasos;
finmalmente, una alumna resolVio el algoritmo en $olo 4.pasos:.
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TAIVIIIEN EN 6 PASOS
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EncincopasosV. . . = .

" »Esta nifa' démuestra tenetuna cosa Clata: con -
unabuena descomposmlon Ias sumas se hacen
o mas senc1|las f y /
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RESUMIENDO;

»“La'valoration deb€ ser muy positiva, teniendo-" -
en cuenta que no-hghabido.experiencias
. previas-ni-entrenamiento-en la tecnica:;

* .Se confirma-lo-gue-ha'venide sucediendo én -
otros:grupos: lg facilidad con la-que los.nings y
nifias'se incarporan a los nuevos algorltmos

| ,_’Tamblen se ha observado una actitud muy:
positiva ante-los nuevos procedlmlentos de.
caIcqu ' ' ' [



LA RESTA O SUSTRACCION.



EXPERIENCIA EN 22 DE PRIMARIA.

“Hasta la‘fechaiel alumAado dé este cufso norhahia tefido ninglina
experiencia’en.el calculoABN. El investigador.tuvo la.oportunidad de
trabajar con-estos-nifios:

Se-realizaron dos exphcauones del funC|onam|ento del algorltmo ABN de
“la"sustraceioncon el formato-de comparauon -detraccion. Acontinuacion. «
' _se-le plante6 al alumnado la'resolucion de'un problema; que deberian»
hacer’empleando el nuevo procedimiento.

Se trataba de.unprobléema de Cambio 2. El textofue: “Mi madre ha-idoal
mercado €on 126 €,y.se‘ha gastado 69,¢Cuanto dinerd Ie ha sobrado?”

_De 3% 25 alumnas, 12 16 resolvieroni bien, y 13 maf’

- De las 12 alimnas ‘que' losstipieron’hacer, ¢inco coincidierén: en Ios pasos’ '
intérmedios.de la fesolucion. Hubo, por tante, 7 alternativas distintas.

Ha-habido seis nifias-que han empleado.cinco pasos para su resoluuon y
otras'seisnifias han nece5|tado cuatro pasos
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ENCUATROPASOS. =

g Tres mnas han comudo en esté pIanteamlehto Es’ practrco qwtan

cantldades altas. y redondaspara acercarsea IOS numeros clave y
: IUego dan un’ pequeno paso para llegar al. ObjetIVO !

- ./ 2 » "' e - ./ 2 g » "' e - ./ 2 g » C'. e - ./ 2 g » C'. e - ./ 2



He aqun un ejemplo de falta’ de experuendia La alumna podria
habersegUIdo qultando otros vemte 2 al flrfai descontar“los
Azl nueve Sm embargo ha Optado por hacerlo con Ao ’
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' 'C[ON CLUSIONES.

" EI 60% de Ias nifias que han hecho blen Ia suma han hecho
bien laresta. Delas que hicieron mal la suma; eI 30%
resoneron correctamente E resta

El algorltmo de Ia sustraCCIon Ies resulta mas d|f|C|I que el de oS
“la adicion. A pesar deelld, v: feniendo en cuenta el tlempo de.
‘entrenamlento previo, 105 resultados son muy buehos:

NoO hay procedlmlentos al azar Qwen asi lo. ha hecho ha |
“.“resuelto mal'el- problema: Todas las mnas queilo soluuonan ‘
" correctamente tenian una éstrategia. | '

Pese a'ser'una operauon con dos ”IIevadas esa dlflcultad no
se ha. mostrado en Ias nlnas



Claves:
BSURE: Bien‘en suma yresta. BSUMRE: Bien en sumay mal en resta. |
MSUBRE: Mal en'sumay bien en restaMSUMRE: Mal'en'suma y en resta.
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